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ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 1 – Πρόγραμμα Κοινοτικής Παρέμβασης για Φροντίδα Ψυχικής Υγείας 

Αιτούντων Άσυλο και Προσφύγων στην Ελλάδα 

ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ/ ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 

Λόγω της γεωγραφικής της θέσης, η Ελλάδα θεωρείται ιδανικός αρχικός προορισμός 

για την πύλη των αιτούντων άσυλο προς την Ευρώπη, που προέρχονται από χώρες της Μέσης 

Ανατολής, της Ασίας και της Αφρικής. Με βάση ευρωπαϊκές έρευνες, η Ελλάδα είναι μεταξύ 

των πρώτων χωρών στην Ευρώπη που φιλοξενεί αιτούντες άσυλο, με αριθμούς που αγγίζουν 

τις 120.000. Η διαχείριση των μεταναστευτικών ροών αποτελεί προτεραιότητα για την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, γι' αυτό, κυρίως οι μεσογειακές χώρες, καλούνται να ανταποκριθούν στις 

πολιτικές που εφαρμόζονται. 

Στην Ελλάδα, το κυβερνητικό σύστημα και οι κοινωνικές υπηρεσίες είναι 

αποδεδειγμένα αδύναμα και ανεπαρκή για να αντιμετωπίσουν αυτό το τεράστιο προσφυγικό 

ρεύμα. Δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξανόμενες ανάγκες των αιτούντων άσυλο, 

ειδικά στον τομέα της υγείας, και κυρίως να τους παρέχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας. Οι 

αιτούντες άσυλο έχουν υποστεί άθλιες συνθήκες διαβίωσης, έχουν επιβιώσει από πόλεμο, βία, 

φτώχεια, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής υγείας και μετατραυματικές 

διαταραχές. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Από το 2019, η Ένωση Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας (ΕΠΑΨΥ) σε 

συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες (UNHCR), 

εφαρμόζουν ένα Πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων ψυχικής υγείας των 

αιτούντων άσυλο και των προσφύγων που φιλοξενούνται στην Ελλάδα. Το Πρόγραμμα παρέχει 

Κοινοτικό Ψυχοκοινωνικό Εργατικό Δυναμικό στην Αττική, έργο υποστήριξης από ομοτίμους 

στο νησί της Σάμου και λειτουργεί Γραμμή Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης που εκτείνεται σε 

εθνικό επίπεδο. 

Το Πρόγραμμα είναι μια καινοτόμος προσέγγιση, η οποία εφαρμόζεται για πρώτη φορά 



 

  

στην Ελλάδα αφού η κοινότητα των προσφύγων/αιτητών ασύλου είναι ο κύριος φορέας αυτής 

της πρακτικής. Συγκεκριμένα, δεν έχουν απασχοληθεί εξωτερικοί επαγγελματίες 

ψυχοκοινωνικής και ψυχικής υγείας για την παροχή υποστήριξης, όπως παραδοσιακά 

χρησιμοποιήθηκε, αλλά η παρέμβαση καθοδηγείται από την ίδια την κοινότητα προσφύγων/ 

αιτούντων άσυλο. Τα περιουσιακά στοιχεία και οι πόροι της κοινότητας προσφύγων/ αιτούντων 

άσυλο χρησιμοποιούνται, εξοικονομώντας χρήματα και αναθέτουν σε εξωτερικούς 

συνεργάτες, και οι ίδιοι οι πράκτορες συμμετέχουν ενεργά για να αντιμετωπίσουν τα ζητήματα 

της κοινότητάς τους, νιώθοντας αυτοπεποίθηση και χρήσιμοι ταυτόχρονα. Η ομάδα των 

προσφύγων/αιτητών ασύλου που παρέχει ψυχική υγεία και ψυχοκοινωνική υποστήριξη έχει 

εκπαιδευτεί από επαγγελματίες και εποπτεύεται καθ' όλη τη διάρκεια. Έτσι, το χάσμα μεταξύ 

της κοινότητας προσφύγων/ αιτούντων άσυλο και των επαγγελματικών ιδρυμάτων έχει 

γεφυρωθεί δίνοντας κάποια δύναμη και στα «θύματα». 

Η ομάδα των Κοινοτικών Εργαζομένων Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης (CPW) αποτελείται 

από 12 πρόσφυγες/αιτούντες άσυλο, οι οποίοι μπορούν να επικοινωνούν σε πολλές γλώσσες 

και να παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε άλλους που έχουν ανάγκη. Πρώτον, πραγματοποιούν 

μια αξιολόγηση αναγκών για να εντοπίσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι 

και να σχεδιάσουν τις ενέργειές τους. Ο ρόλος τους είναι να παρέχουν ψυχολογική υποστήριξη, 

να ενθαρρύνουν τους ανθρώπους, να συμβουλεύουν πώς να αντιμετωπίζουν καταστάσεις της 

καθημερινής ζωής και να λειτουργούν ως σύνδεσμος μεταξύ δύσκολων καταστάσεων και 

εξειδικευμένων κέντρων. 

Το έργο Samos Peer Support βρίσκεται σε πιλοτική φάση, όπου οι εργαζόμενοι πεδίου 

παρέχουν εκπαίδευση σε νέους που ζουν στις κατασκηνώσεις σε δεξιότητες ψυχικής 

φροντίδας, ώστε να μπορούν αργότερα να λειτουργήσουν ως μέντορες σε άλλους 

συνομηλίκους ή να οργανώσουν συνεδρίες αυτοβοήθειας στην κοινότητα. Από αυτή την 

άποψη, όλα τα μέσα και οι πόροι της κοινότητας χρησιμοποιούνται για την επίλυση και τη 

μείωση προβλημάτων ψυχικής υγείας. Η Γραμμή Βοήθειας Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης 

εισήχθη αρχικά κατά τη διάρκεια της πανδημίας για να καλύψει την ανάγκη πρόσβασης 

ευάλωτων ομάδων προσφύγων σε υπηρεσίες φροντίδας ψυχικής υγείας. Υπό την επίβλεψη, η 



 

  

ομάδα έχει παράσχει σημαντική υποστήριξη στους ανθρώπους μέσω του τηλεφωνικού 

κέντρου. 

ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ 

Το Πρόγραμμα έλαβε επίσημη αναγνώριση από την Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών 

για τους Πρόσφυγες ως «Μοντέλο Εφαρμογής και Καινοτομίας» και έχει επεκτείνει την 

εφαρμογή του στους Ουκρανούς πρόσφυγες στις δύο κύριες πόλεις της Ελλάδας. Στην επίσημη 

σελίδα του προγράμματος αναφέρεται ότι συνολικά 763 άτομα έχουν επωφεληθεί από το 

πρόγραμμα, ενώ 1948 άτομα έχουν λάβει σημαντική βοήθεια από τη Γραμμή Βοήθειας 

Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης. Με βάση το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης που διανεμήθηκε σε 

μεμονωμένους αποδέκτες υποστήριξης, τα επίπεδα άγχους και κατάθλιψης έχουν μειωθεί και 

οι άνθρωποι εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τις παρεχόμενες υπηρεσίες 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 

 
Community Based Intervention for Mental Health Care of Asylum-seekers and Refugees in 
Greece – ΕΠΑΨΥ. (n.d.). https://www.epapsy.gr/en/cpw-community-based-intervention-for-
mental-health-care-of-asylum-seekers-and-refugees-in-greece /  

 

  

https://www.epapsy.gr/en/cpw-community-based-intervention-for-mental-health-care-of-asylum-seekers-and-refugees-in-greece%20/
https://www.epapsy.gr/en/cpw-community-based-intervention-for-mental-health-care-of-asylum-seekers-and-refugees-in-greece%20/


 

  

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 2 – ZERO FOOD WASTE CYPRUS 

ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ/ ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ  

Αν και ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πρόληψης και διαχείρισης αποβλήτων περιλαμβάνει ένα 

ευρύ φάσμα θεμάτων που πρέπει να αντιμετωπιστούν, το Τμήμα Περιβάλλοντος στην Κύπρο 

αποφάσισε να επικεντρωθεί στην ανακύκλωση πλαστικού, χαρτιού, μετάλλων, γυαλιού, στη 

χωριστή συλλογή και διαχείριση οργανικών αποβλήτων, και τη δημιουργία Πράσινων Σημείων 

συμπεριλαμβανομένων κέντρων επαναχρησιμοποίησης. 

Στη Στρατηγική Διαχείρισης Αστικών Απορριμμάτων της Κύπρου, η οποία εγκρίθηκε από το 

Υπουργικό Συμβούλιο το 2015, βασικός στόχος είναι ο διαχωρισμός και η διαχείριση των 

απορριμμάτων οργανικής ύλης. Συγκεκριμένα, το 15% των αστικών απορριμμάτων θα πρέπει 

να συλλέγεται ξεχωριστά ως οργανικά απόβλητα. 

Σύμφωνα με την Οδηγία 1999/31/ΕΚ για την υγειονομική ταφή των απορριμμάτων, στην 

Κύπρο το 75% των βιοαποδομήσιμων απορριμμάτων που στάλθηκαν για ταφή έως το 2010 θα 

πρέπει να επιτρέπεται σε σύγκριση με τις ποσότητες που δηλώθηκαν το 1995, το 50% έως το 

2013 και το 35% από 2016. Τα ποσοστά αυτά μεταφράζονται σε περίπου 203.000, 135.000 και 

95.000 τόνους βιοαποδομήσιμων απορριμμάτων σε ΧΥΤΑ αντίστοιχα. Δυστυχώς, δεν υπάρχει 

ολοκληρωμένη και συνεχής προσπάθεια που να επιτυγχάνει με επιτυχία τη χωριστή συλλογή 

οργανικών απορριμμάτων στην Κύπρο και οι υποδομές είναι φτωχές και ανεπαρκείς. 

Τον Ιανουάριο του 2023, η Κυπριακή Κυβέρνηση ανακοίνωσε την έναρξη ενός 

ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης αστικών απορριμμάτων μέσω του Σχεδίου 

Διαχείρισης Αστικών Απορριμμάτων 2022-2028 (WWMP). Η Κύπρος υστερεί στους στόχους 

που έχει θέσει η ΕΕ για το 2030 σχετικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων. Συγκεκριμένα, 

ενώ ο στόχος ανακύκλωσης αστικών απορριμμάτων για την ΕΕ ήταν το 60% της συνολικής 

ποσότητας, στην Κύπρο, έως το 2019, έχει πετύχει μόλις το 18%. Ως εκ τούτου, έχει οριστεί 

ένα σύνολο στόχων που σχετίζονται με τη διαχείριση των οργανικών αποβλήτων, όπως: 



 

   

• Ανακύκλωση τουλάχιστον 55% των αστικών απορριμμάτων κατά βάρος έως το 2025, 

60% των αστικών απορριμμάτων κατά βάρος έως το 2030, 65% των αστικών 

απορριμμάτων κατά βάρος έως το 2035 

• Μείωση της παραγωγής απορριμμάτων τροφίμων κατά 50% έως το 2030. 

• Μείωση της υγειονομικής ταφής αστικών απορριμμάτων στο 10% ή λιγότερο της 

συνολικής ποσότητας που παράγεται έως το 2035.1 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Τον Φεβρουάριο του 2018, ξεκίνησε μια ατομική καθοδηγούμενη πρωτοβουλία στη Λευκωσία 

της Κύπρου, ακολουθώντας τα βήματα άλλων παρόμοιων διεθνών δράσεων. Για να αποτρέψει 

και να εξαλείψει σταδιακά τις ακαθάριστες ποσότητες σπατάλης τροφίμων στο νησί, η Αλεξία, 

η εμπνευστής του Zero Food Waste Cyprus, προσέγγισε τους πωλητές μιας τοπικής αγοράς 

φρούτων και λαχανικών στην πρωτεύουσα και τους ζήτησε να δωρίσουν το πλεόνασμα τους. 

Σε συνεργασία με τη ΜΚΟ CARITAS, η οποία παρείχε τον χώρο διανομής, τέσσερις μήνες 

αργότερα, ιδρύθηκε η πρωτοβουλία. Κάθε Σάββατο, μετά το κλείσιμο της τοπικής αγοράς, το 

πλεόνασμα που χορηγήθηκε ταξινομούνταν και κατηγοριοποιούνταν σε κάδους, οι οποίοι 

ζυγίζονταν για να διατηρούν ορισμένα αρχεία σε μια βάση δεδομένων. Το οργανικό πλεόνασμα 

που δεν μπορούσε να αξιοποιηθεί περαιτέρω, συντέθηκε, ενώ το καλό μεταφέρθηκε σε τοπική 

εκκλησία, όπου διανεμήθηκε πρώτα στους ανθρώπους που ανήκουν στο δίκτυο της CARITAS. 

Ωστόσο, σταδιακά και με τη βοήθεια των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, η ομάδα των 

εθελοντών επεκτάθηκε και η πρωτοβουλία έγινε viral, προσελκύοντας επίσης περισσότερους 

ανθρώπους που είχαν ανάγκη και επωφελήθηκαν από το πλεόνασμα φρούτων και λαχανικών. 

Η ομάδα στόχος ήταν μετανάστες νέοι, άγαμοι ή με οικογένειες, οι οποίοι ενημερώθηκαν για 

την πρωτοβουλία μέσω του δικτύου CARITAS και στόμα με στόμα. Σε όλη τη διαδικασία 

 
1 Nicolaou, 2023 
 



 

  

εφαρμόστηκαν βιώσιμες πρακτικές, για παράδειγμα οι μετανάστες ενθαρρύνονταν να φέρουν 

επαναχρησιμοποιήσιμες τσάντες για να μεταφέρουν τα αγαθά, ενώ οι εθελοντές 

χρησιμοποιούσαν δικούς τους πόρους για να καλύψουν κάθε ανάγκη (π.χ. αυτοκίνητα για τη 

μεταφορά των αγαθών από την αγορά στην εκκλησία). Το Zero Food Waste Cyprus έχει 

επεκταθεί αυτή τη στιγμή στα βόρεια, καταλαμβάνοντας τμήμα του νησιού, στη Girne, έχοντας 

δύο αγορές πόρων. Αυτό δίνει στην πρωτοβουλία μια δικοινοτική, κοινωνική πτυχή, ενώ 

συγκεντρώνει και τις δύο κοινότητες που εργάζονται για την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών 

ζητημάτων του νησιού 

ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ 

Σύμφωνα με τη βάση δεδομένων και τα αρχεία στον επίσημο ιστότοπο της πρωτοβουλίας, ο 

μήνας αιχμής του 2021 ήταν ο Νοέμβριος, με περισσότερα από 3000 κιλά φρούτων και 

λαχανικών να σωθούν και να διανεμηθούν. Τα κύρια προϊόντα που συλλέγονται είναι το 

μαρούλι, τα κολοκυθάκια, οι μελιτζάνες και οι ντομάτες, ενώ αυτό ποικίλλει ανάλογα με την 

περίοδο και την παραγωγή. Τα αρχεία από τη συλλογή και το ποσό των ωφελούμενων 

ανακοινώνονται κάθε Σάββατο, μετά τη συλλογή/διανομή στη σελίδα κοινωνικής δικτύωσης 

της ZFWC. Κατά μέσο όρο, κάθε Σάββατο συλλέγονται περίπου 200 κιλά φρούτα και λαχανικά 

και επωφελούνται περίπου 30-50 μετανάστες. 



 

  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZFWC Facebook page: 
https://www.facebook.com/photo/?fbid=657159823251621&set=pb.100068728282889.-2207520000   

https://www.facebook.com/photo/?fbid=657159823251621&set=pb.100068728282889.-2207520000


 

   

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 3 – YOUNG CITIES 

ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ/ ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ  

Ο κύριος δημόσιος φορέας στην Κύπρο που είναι υπεύθυνος για την προώθηση ευκαιριών και 

τη συμμετοχή των νέων σε κοινωνικές δραστηριότητες είναι το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου 

(ΟΝΕΚ). Το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου ιδρύθηκε το 1994 με στόχο να παρέχει στους νέους 

πολλαπλές ευκαιρίες για ενεργό συμμετοχή του πολίτη στην κοινωνία. Σε συνεργασία με 

διάφορα χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ έργα, ο ΟΝΕΚ υλοποιεί πολλές δραστηριότητες που 

σχετίζονται με τη νεολαία δίνοντάς τους φωνή και ενεργό ρόλο στη λήψη αποφάσεων και στην 

κοινωνικοοικονομική, πολιτιστική ανάπτυξη της κοινότητάς τους, ενώ γεφυρώνει το χάσμα 

μεταξύ της νεολαίας και των δημόσιων ή ιδιωτικών φορέων. Παρέχουν επίσης ευκαιρίες για 

εργαστήρια ανάπτυξης ικανοτήτων, βελτιώνοντας τα προσόντα των νέων για είσοδο στην 

αγορά εργασίας. 

Από το 2017, ο ΟΝΕΚ έχει αναλάβει τον συντονισμό και την εφαρμογή της Εθνικής 

Στρατηγικής για τη Νεολαία (2017-2022), η οποία είναι το πρώτο έγγραφο πολιτικής για τη 

νεολαία στην Κύπρο. Διεξάγουν επίσης έρευνα για τον εντοπισμό των αναγκών της νεολαίας 

και ενεργούν ως σύμβουλοι παρέχοντας καθοδήγηση, διαβουλεύσεις και ανοιχτές συζητήσεις 

για διάφορα θέματα, πάντα με τη συμμετοχή ή την εκπροσώπηση της νεολαίας. Μεταξύ των 

δραστηριοτήτων της ΟΝΕΚ είναι η σύσταση ομάδων εργασίας που στοχεύουν στην προώθηση 

της εργασίας των νέων στην Κύπρο. 

Ένα από τα προγράμματα που ξεκινά ο ΟΝΕΚ και τρέχει αυτή τη στιγμή με τη συνεργασία 

δήμων και ΜΚΟ ονομάζεται «YoungCities». Το πρόγραμμα «YoungCities» είναι μια ευκαιρία 

οικονομικής στήριξης των δήμων με την προϋπόθεση ότι οι νέοι θα σκεφτούν και θα 

εφαρμόσουν μια ιδέα που θα ωφελήσει την κοινότητα. Το πρόγραμμα «Young Cities» είναι 

μια καινοτόμος και άκρως συμμετοχική πρωτοβουλία, η οποία εστιάζει στην ενδυνάμωση και 



 

   

τη δημιουργική συμμετοχή των νέων στην αντιμετώπιση των προκλήσεων στην τοπική τους 

κοινότητα.2 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Το πρόγραμμα υλοποιείται σε δύο φάσεις, σε συνεργασία με 3 δήμους ως συμμετέχοντες 

[δήμοι Αγλαντζιάς, Δερύνειας και Αθηένου (2020-2021), Κοινότητες Ευρύχου, Αγίων 

Θεοδώρων και Πάχνας (2021-2022)]. 

Ακολουθώντας τους στόχους της Εθνικής Στρατηγικής για τη Νεολαία, το Πρόγραμμα εστιάζει 

στη δημιουργία πόλεων «Νεολαία», όπου οι νέοι οδηγούν τον δρόμο για συστάσεις πολιτικής 

σύμφωνα με τις ανάγκες τους και το όφελος της κοινωνίας, συμμετέχοντας σε δημόσιες 

διαβουλεύσεις και βελτιώνοντας τις δεξιότητές τους. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την προώθηση 

της κουλτούρας της ενεργού συμμετοχής στα κοινά. Η μεθοδολογία που χρησιμοποιείται 

βασίζεται στην ανταλλαγή ιδεών με τη δημιουργία ομάδων καταιγισμού ιδεών, που εντοπίζουν 

προκλήσεις και ζητήματα και σχεδιάζουν δράσεις. Για να επιτευχθεί αυτό, είναι σημαντικό να 

οικοδομηθεί η συνεργασία με εξωτερικούς παράγοντες, όπως ενδιαφερόμενους φορείς και 

δημόσιους/ιδιωτικούς φορείς. 

Το πρόγραμμα υλοποιείται από νέους ηλικίας 14-35 ετών από τρεις δήμους, οι οποίοι 

συμμετέχουν ενεργά σε συμμετοχικούς φορείς, όπως Δημοτικά και Κοινοτικά Συμβούλια 

Νέων. Στην πρώτη φάση/κύκλο, οι νέοι είχαν την ευκαιρία να υλοποιήσουν κοινοτικές 

παρεμβάσεις αφού συμμετείχαν σε πρόγραμμα κατάρτισης 10 εβδομάδων. Σχηματίστηκαν και 

εργάστηκαν σε ομάδες, όπου αρχικά συζήτησαν, εντόπισαν και ιεράρχησαν τις ανάγκες της 

κοινότητας και πρότειναν πιθανές λύσεις για την αντιμετώπιση των ζητημάτων σε συνεργασία 

με άλλους φορείς και ετοίμασαν το σχέδιο δράσης. Οι νεαροί συμμετέχοντες έφτιαξαν ένα 

σχέδιο δράσης με προκαθορισμένους στόχους, προτεραιότητες, πορεία δράσης, κατανομή 

 
2 https://onek.org.cy/en/programmata-ypiresies/ethelontismos-symmetochi/young-cities/ 



 

   

εργασιών και χρονοδιάγραμμα. Το πρόγραμμα εφαρμόστηκε επιτυχώς στον πρώτο κύκλο και 

ενθαρρύνθηκε από την ΟΝΕΚ να επαναλειτουργήσει σε αγροτικές περιοχές.   

ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ 

Κατά τον πρώτο κύκλο υλοποίησης των προγραμμάτων υπήρξε απροσδόκητο ενδιαφέρον για 

συμμετοχή. Από τους τρεις δήμους που συμμετέχουν ασχολήθηκαν 63 άτομα, 37 γυναίκες και 

26 άνδρες. Η επιτυχία του πρώτου κύκλου οδήγησε στην έναρξη ενός δεύτερου και επί του 

παρόντος υλοποιείται ένας τρίτος. 

Η ομάδα Νέων του Δήμου Δερύνειας κατέθεσε πρόταση για τη δημιουργία τοπικού 

«Πολυκέντρου Ανάπτυξης και Απασχόλησης Νέων». Το κέντρο αυτό θα φιλοξενεί 

προγράμματα, εργαστήρια και θα λειτουργεί ως ένας πολυχώρος εξοπλισμένος με σύγχρονες 

τεχνολογίες δίνοντας στους νέους χώρο για την υλοποίηση των ιδεών και των πράξεών τους. 

Η πρόταση της ομάδας Νεολαίας Αγλαντζιάς ήταν η «Καλλιτεχνική αναβάθμιση των γειτονιών 

της Αγλαντζιάς» μέσα από γκράφιτι, εγκαταστάσεις και άλλες δημιουργίες με την προϋπόθεση 

να συμμετέχουν ντόπιοι καλλιτέχνες και εθελοντές. Τέλος, η Ομάδα Νέων Αθηένου πρότεινε 

την τεχνολογική αναβάθμιση του «Πολυκέντρου Νεολαίας Αθηένου» που θα εξυπηρετεί τις 

ανάγκες της νεολαίας και θα λειτουργεί ως ένας ζεστός χώρος για σπουδές και άλλες 

δραστηριότητες.3  

 
3 Τα αποτελέσματα του προγράμματος παρουσιάζονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του 
https://youngcities.org/%ce%b5%ce%ba%ce%b4%ce%b7%ce%bb%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82/  

https://youngcities.org/%ce%b5%ce%ba%ce%b4%ce%b7%ce%bb%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82/
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